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Conceptverslag van de Avond van Leusden, Uitwisseling Raadsinformatiebrief op  
23 april 2015 in de raadzaal van het gemeentehuis te Leusden 
 
Voorzitter: K.E. Pouwels-Koopman 

Agenda Verslag 

Opening De voorzitter opent de uitwisseling Raadsinformatiebrief om 21.50 uur.  
 

21.50 – 22.30 uur 1. Samenleving Voorop  
Wethouder Overweg heeft drie voorbeelden van mensen die contact heb-
ben opgenomen met de gemeente over het nieuwe contract buitenruimte. 
Die voorbeelden zijn doorgeleid naar de aannemer. Hij heeft niet gevraagd 
of de aannemer al contact heeft opgenomen met deze mensen. De aan-
nemer komt met een huis-aan-huisboekje en daarin staat opgenomen hoe 
de aannemer bereikt kan worden.  
 
Bij toetsing op de kwaliteit van de buitenruimte wordt de aannemer ge-
sanctioneerd als de kwaliteit onvoldoende is. Als de aannemer contracten 
met de burger afsluit, blijft de aannemer eindverantwoordelijk. De aan-
nemer heeft een beeldkwaliteitsplan gemaakt en de controle daarop wordt 
uitgevoerd door eigen ambtenaren. 
 
Bij de toetsing gaat het niet om het aantal maaimomenten maar om het 
beeld dat wordt getoetst. De wethouder heeft een boekwerk en daarin kan 
hij aan de hand van beelden laten zien dat de beeldkwaliteit minder wordt. 
In zijn beantwoording heeft spreker al aangegeven dat er drie contacten 
zijn gelegd met burgers maar er is ook een initiatief van een burger die 
een groter stuk groen wil onderhouden.  
 
Spreker beschikt over beeldmateriaal om aan te tonen wat niveau B of C 
inhoudt. Bij niveau C is het vuil per vierkante meter zichtbaar en dat ver-
schilt echt van niveau B. Tegenprestaties van burgers worden niet in geld 
uitgedrukt. Tegenprestaties kunnen bestaan uit het beschikbaar stellen 
van gereedschap. Als de bewoners een stuk grond onderhouden en zij wil-
len daar graag een andere beplanting in aanbrengen kan de gemeente 
daaraan een bijdrage leveren.  
 
In de aanbesteding is een paragraaf opgenomen over de contacten met de 
burgers. Daarop wordt ook geëvalueerd. Een van de evaluatiecriteria is of 
het de aannemer is gelukt te participeren in de buitenruimte. In de aanbe-
steding staat dat nader beschreven en daarop wordt gecontroleerd.  
  
2. Rapportage discriminatieklachten 2014  
De burgemeester zegt dat dit niet gaat over klachten tegen de gemeente. 
Spreekster heeft geen klachten gezien van mensen met een Joodse af-
komst. Leusden kent maar heel weinig meldingen.  
 
3. Bijeenkomst met ZP’ers 
Wethouder Dragt zegt dat het om circa 2000 ZP'ers gaat in Leusden. De 
mensen die bij de bijeenkomst aanwezig waren, hebben de behoefte hun 
netwerk te verbreden, zowel digitaal als fysiek. Zij willen graag een digitaal 
en een kennisdelingsplatform waar zij elkaar kunnen ontmoeten en waar 
de klanten hun kunnen vinden. Er is een grote verscheidenheid aan ZP'ers 
en de behoeften zijn erg verschillend. Zij willen graag dat de gemeente 
hen faciliteert en dat een aanzet wordt gegeven tot de oprichting van een 
organisatie waar de ZP'ers zich bij kunnen aansluiten.  
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Het is niet bekend hoeveel ZP'ers zijn benaderd. Er is in vier categorieën 
met mensen gesproken. De gezamenlijke bijeenkomst is bezocht door cir-
ca 40 mensen.  
 
De gemeente heeft een onderzoek uitgevoerd. Daarover is geadverteerd 
en mensen is gevraagd naar de bijeenkomst te komen. Er is een beperkt 
aantal ZP'ers bij die bijeenkomst geweest en zij geven aan waaraan welke 
behoefte is. De gemeente heeft geprobeerd de vraag praktisch in te ste-
ken. ZP'ers zijn belangrijke mensen voor de economie en om die reden is 
die groep benaderd.  
 
Er is door de gemeente een klein bedrag gereserveerd voor het onderzoek 
en de bijeenkomsten. Het is niet bedoeling dit initiatief structureel te on-
dersteunen. Het gaat om een eenmalige impuls om het initiatief op gang te 
krijgen.  
 
4. Duurzaamheidsagenda 
Wethouder Overweg weet dat een vervolgbijeenkomst over de duurzaam-
heidsagenda is gepland. De datum is hem niet bekend maar dat zal in mei 
2015 zijn.  
 
Spreker geeft aan dat hij niet weet welke stakeholders zijn benaderd,  
Hij zegt dat wethouder Van Beurden met een agenda komt waarin wordt 
aangegeven welk proces is gevolgd.  
 
Wethouder Dragt zegt dat in de programma's voor aanbesteding duur-
zaamheidscriteria worden meegenomen. De gemeente werkt aan een 
aantal zeer concrete duurzaamheidsmaatregelen, onder meer voor de af-
valverwerking.  
 
De burgemeester vult aan dat de kleding van de buitendienstmedewer-
kers het label Fairtrade draagt.  
 
5. Aanwijzingsprocedure monumenten 
Wethouder Overweg zegt dat nu maar ook later vragen gesteld kunnen 
worden over de gemeentelijke monumenten. Dan is bekend welke panden 
op verzoek van de eigenaren worden aangewezen.  
 
Er wordt gesproken over een groslijst van 100 panden. Daarvan moeten 
uiteindelijk veertig panden overblijven. Een deel van de panden is particu-
lier eigendom en een deel is in handen van de landgoederen. Met de 
landeigenaren moeten nog gesprekken worden gevoerd en die afspraken 
zijn ingepland. Met de particuliere eigenaren zijn bijna alle gesprekken ge-
voerd en kan een vervolggesprek plaatsvinden. De zestig panden die niet 
op de uiteindelijke lijst komen, wil de gemeente wel behouden. Hoe de 
gemeente dat wil doen, zal wethouder Van Beurden in een later stadium 
uitleggen.  
 
De gemeente heeft een klein budget beschikbaar gesteld voor onderhoud 
aan monumenten. Daar kunnen eigenaren gebruik van maken.  
 
6. Jaarverslag monumentencommissie  
Wethouder Overweg zegt dat het gemeentehuis een voorbeeld is van 
structuralisme architectuur. Dat uit zich in de vierkante zuilen van het ge-
meentehuis en in de kleuren paars, bisschoppelijke macht, roze, ruimte en 
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ideeën van jongeren en het groen dat veelvuldig aanwezig is in het ge-
meentehuis.  
 
7. Groot Krakhorst en Bouwdriest  
Wethouder Overweg zegt dat de eigenaar van de Bouwdriest met de om-
wonenden heeft overlegd over dit terrein. De eigenaar heeft een plan ge-
maakt dat nog niet met de omwonenden is gecommuniceerd. Als er 
draagvlak is voor die plannen zal de eigenaar een vergunning aanvragen 
en dan wordt gekeken of die plannen passen binnen het bestemmings-
plan.  
 
8. Voorraad sociale huurwoningen 
Wethouder Overweg zegt dat de kans van slagen in het beroep niet be-
kend is. Het beroep is met een aantal gemeenten ingesteld en het is goed 
dat een signaal wordt afgegeven. Het doel is dat voldoende sociale huur-
woningen beschikbaar blijven.  
 
Wethouder Dragt zegt dat de druk op sociale huurwoningen toeneemt. Er 
zijn behoorlijke wachtlijsten voor sociale huurwoningen. Die wachtlijsten 
zullen niet afnemen want er is eerder meer dan minder vraag naar deze 
woningen. De wachttijden zijn hem niet bekend, dat zal hij navragen.  
 
Wethouder Overweg zegt dat in het beroep wordt opgetrokken met ande-
re gemeenten. In 2014 moest Leusden huisvesting bieden aan 28 status-
houders. Voor 2016 krijgt Leusden de taakstelling om 57 statushouders te 
huisvesten. Het ministerie bepaalt hoeveel statushouders elke gemeente 
moet opnemen.  
 
9. Sociaal domein  
Wethouder Overweg zegt dat voor de maatwerkvoorziening chronisch 
zieken en gehandicapten met een laag inkomen de gemeente de eigen 
bijdrage heeft verlaagd. De laagste eigen bijdrage komt dan uit op een be-
drag van € 4,92. Afhankelijk van het inkomen zijn er meerdere staffels ten 
aanzien van de eigen bijdrage.  
Er is nog geen link naar Larikslaan2. Die vraag staat nog als actie open en 
wordt waarschijnlijk meegenomen als de nieuwe website medio juli-
augustus 2015 live gaat.  
 
Leusden ontvangt voor de maatwerkvoorziening een bedrag van 
€ 328.000,00. Het eerste jaar houdt de gemeente een bedrag van 
€ 144.000,00 over. Zoals bekend worden niet alle mensen bereikt die in 
aanmerking kunnen komen voor die vergoeding. Dat bedrag wordt voor 
deze doelgroep geoormerkt en gereserveerd in de reserve. De jaren daar-
na wordt het geld wel volledig besteed.  
 
In de aanbesteding Leerlingenvervoer is met een aantal gemeenten geke-
ken naar de mogelijkheden. De gemeenten Soest en Leusden hebben de 
aanbesteding samen neergezet. Uiteindelijk doet Leusden zelf zaken met 
een partij. Of het MKB daarin mee kan, is hem niet bekend. In de toekomst 
wordt in een wat grotere regio gekeken om tot een combinatie in de aan-
besteding te komen tussen de verschillende vormen van vervoer waarin 
de gemeente een rol heeft.  
De huidige aanbesteding is nodig omdat de termijn nu afloopt.  
 
Ten aanzien van het beveiligde mailverkeer tussen huisartsen en Lariks-
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laan2 bepaalt de cliënt wie deze informatie mag ontvangen. Daar is de be-
veiliging op gericht. Als alle partijen hun verantwoordelijkheid daarin ne-
men, komt het goed.  
 
In de laatste alinea bij de vaststelling verordening Leerlingenvervoer staat: 
Hiermee bieden we deze doelgroep leerlingen een betere startkwalificatie 
op de arbeidsmarkt. De uitleg daarover wordt schriftelijk beantwoord.  
 
Bij Maatwerkvoorziening chronisch zieken en gehandicapten onder punt D 
worden diverse partijen genoemd waaronder Buurkracht Alandsbeek. 
Buurkracht Alandsbeek heeft een plan gemaakt hoe hun initiatief ook uit-
gerold kan worden in een ander wijk. Om die reden worden zij als samen-
werkingspartij genoemd. 
 
10. Nieuwe vormen van naamgeving 
Over die punt zijn geen vragen. 
  
11. Klankbordgroep Biezenkamp  
Wethouder Overweg zegt dat het fietsverkeer van en naar de scholen 
samenhangt met de Biezenkamp als geheel. Het schoolfietsverkeer in de 
richting noord-zuid zal het daar aan te leggen fietspad kruisen. De klank-
bordgroep heeft aangegeven daarover voor 1 mei a.s. met een advies te 
komen. Wethouder Van Beurden werkt aan de uitwerking van die plannen. 
 
12. Groot Agteveld (start bouw coöperatiegebouw)  
Over die punt zijn geen vragen. 
 
13. Digi-D auditL 
Over dit punt zijn geen vragen. 

 

Sluiting De voorzitter sluit de uitwisseling om 22.30 uur. 
 


